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Beziehung HellheitB* ; und Leuchtdichte L als Funktion
von Normfarbwert Yt fur Adaptationsleuchtdichte L= 1000cd/m?

Beziehung HellheitB* ; und Leuchtdichte Lt als Funktion
von Normfarbwert Yy fur Adaptationsleuchtdichte L 5= 1000cd/m?

Siehe separate Bilder dieser Seiitg://farbe.li.tu-berlin.de/hgs5/hgss.htm

Beziehung HellheitB* ; und Leuchtdichte L als Funktion

von Normfarbwert Yt fur Adaptationsleuchtdichte L;=40 cd/m?

Beziehung HellheitB* ; und Leuchtdichte Lt als Funktion R
von Normfarbwert Yy fir Adaptationsleuchtdichte L ;=40 cd/m’

Bi 1 (LT, La $) =Cr(9)LT ~ BalLa 9) Hellheit B,  [1]
Ba(La $) = C1 (9)[So(®) + Su(d)LA] (n=0,31) B
Lie(La 0) = [So(0) + Su®)LA " (t=Schwarzschwelle) [3

Lt ¢ Ci(®) So®) Si@) Ba(la®) By L Lalt
1000 120' 22,969 0,0718 0,2448 49,51 14598 11,91 8
1000 100° 23,128 0,0747 02494 4951 14598 1191 8
1000 90' 23,415 0,1086 0,2526 49,51 146,02 12,68 7
1000 60° 23,973 0,1313 0,2657 49,51 146,39 13,85 7.
1000 30° 26,235 0,1797 0,3188 49,51 146,66 16,69 5
1000 20° 27,971 02013 0,3555 49,51 147,37 30,80 3
1000 10° 30,747 02730 0,3984 49,51 147,78 43,81 2
1000 120° 22,969 0,0718 0,2448 4951 14598 1191 8

Bir (LT, La §) = SAO)LT ~ dralLas 0) Hellheit B+ [1]
BalLa §) = Cr () [So(®) + Su(®)Lal (n=0,31) [2
(@) =Cr(9) [B]  ka($) =Balla ) [4] (s=Skalierfaktor)

Lt ¢ Cr®) So@) Su@) Balla®) Biy  Sd9) dxa(9)
1000 120° 22,969 0,0718 0,2448 4951 14598 2296 4
1000 100° 23,128 0,0747 0,2494 4951 14598 22,96 4E
1000 90' 23,415 0,1086 0,2526 49,51 146,02 23,12 5
1000 60° 23,973 01313 0,2657 49,51 146,39 23,41 5P
1000 30° 26,235 0,1797 0,3188 49,51 146,66 23,97 5[
1000 20° 27,971 02013 0,3555 49,51 147,37 26,23 7
1000 10° 30,747 0,2730 0,3984 49,51 147,78 27,97 9
1000 120° 22,969 0,0718 0,2448 4951 14598 2296 4

hgs50-1a =0, L,=300,L4=1000,0=120", B;=49,51,B} ;=145,98

hgs50-2a J=0, L;=300,L5=1000,§=120', B;=49,51,B% ; =145,98 522,96 the=49 51

Bir(LT La 9) =Cr(@)LT - BalLa 9) Hellheit B7 1
Ba(La ) = Cr(9)[So(9) + Su(9) L] (n=0,31)
Lie(La 0) = [So(0) + Su®)LA "

[1]
[2]

(t=Schwarzschwelle) [3]

Lt ¢ Cr(®) So®) Si@) Ba(la®) By L Laleflr ¢ Cr(®) So9) Si0) Ballad) Bir  s(9) dxa(¢)
40 120' 22,969 0,0718 0,2448 19,29 52,77 056 74(40 120' 22,969 0,0718 0,2448 19,29 52,77 22,96

40  100' 23,128 0,0747 0,2494 19,29 52,74 0,60 64(40 100' 23,128 0,0747 0,2494 19,29 52,74 2312 1
40 90 23415 0,1086 02526 19,29 5236 0,71 54(40 90' 23415 0,1086 02526 19,29 5236 2341 21
40 60" 23973 0,313 02657 19,29 52,08 0,89 44/40 60 23973 0,1313 0,2657 1929 52,08 23,97 2
40 30" 26235 0,797 03188 19,29 51,35 1,70 2340 30' 26,235 0,1797 0,3188 19,29 51,35 26,23 3
40 200 27971 02013 0,3555 19,29 50,93 243 1§40 20° 27,971 02013 0,3555 19,29 50,93 27,97 3
40 10 30,747 0,2730 0,3984 19,29 49,64 388 14[40 10 30,747 0,2730 0,3984 19,29 49,64 30,74 44
40 120° 22,969 0,0718 0,2448 19,29 5277 056 70(40 120' 22,969 0,0718 02448 19,29 5277 2296 1

Bir (L1, La §) = SAO)LT ~ dralLas 0) Hellheit B+ [1]
BalLa $) = Cr(6) [So(®) + Su(®)Lal (n=0,31) [2
(@) =Cr(9) [B]  ka($) =Balla ) [4] (s=Skalierfaktor)

hgs51-1a =2, L;=300,L4=40,0=120, B;=19,20.8% 1=52,77

hgs51-2a |=2, L;=300,Lo=40, =120, B;=19,29 BY ;=52,77,522,96 0x:=19,20

Beziehung HellheitB*, und Leuchtdichte Lt als Funktion
von Normfarbwert Y fiir Adaptationsleuchtdichte La—1000cd/m

Beziehung HellheitB*, und Leuchtdichte Lt als Funktion
von Normfarbwert Yy firr Adaptationsleuchtdichte L= 1000cd/m?

Beziehung HellheitB*, und Leuchtdichte Lt als Funktion

von Normfarbwert Yy fiir Adaptationsleuchtdichte L,=40 cd/m?

Beziehung HellheitB*, und Leuchtdichte Lt als Funktion
von Normfarbwert Yy fir Adaptationsleuchtdichte L,=40 cd/m?

BYr(Lr. L L, 0) = [Cr®)LT - Bi(L, 0)]Bta Hellheit Bty (1]
Bi(Lr, 9) = Cr(®)[So@) + QLY (n=0,31,B%=BY 1, /B ) 2]
Lwilla ) = [So(0) + SUO)LMT "BYy  (=Schwarzschwelle) [3

BYr(Lti L, §) = Sra(®)LT ~ dyra(®) Hellheit By [1]
Br(Lr, 0) = Cr(®)[So(@) + Sud)LiT  (0=0,31,B%,7B% 1, /Bi 1) [2]
§yra($)=Cr (9)B%a [3] dyra(9)=B:(Lr, $)B% [4] (s=Skalierfaktor)

BYr(Lr.Lr. Lr. 0) = [Cr(O)LT —Br(Lr, 9)]B%  Hellheit B
Br(Lr, §) =Cr(®)[So(®) + SU)LIT (n=0,31,B%,=B7y,
LyilLa 9) = [So(0) + S10)L{T V"B%

[1
Bir4) 2]
(t=Schwarzschwelle) [3]

BYr(Lt L, §) = Sra(@)LT ~ dyra(®) Hellheit By [1]
Br(Lr, 0) = Cr(®)[So() +Sud)LiT  (0=0,31,B%,7B% 1, /Bi 1) [2]
§yra($)=Cr (9)B%a [3] dyra(9)=B:(Lr, 9)B% [4] (s=Skalierfaktor)

NGS50-3R_R

Yro0 Crd) S@)  Su¢) Bv('—r-¢) Byr Lyt LdbefYr ¢ Cr(@) S@) Su®) Br(Lrd) Byt Syra(d) dyra(¢) Yoo Crd) S4)  Su¢) Bv('—r-¢) Byr Lyt LdbefYr ¢ Cr(@) S@) Su®) Br(Lrd) Byt Syra(d) dyra(¢)
1000 120’ 22,969 0,0718 0,2448 34,60 110,21 8,15 8H1000 120’ 22,969 0,0718 0,2448 34,60 110,21 15,73 91 |{40 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 70,99 1,07 7Q[40 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 70,99 43,551

1000 100" 23,128 0,0747 0,2494 34,60 110,21 8,15 8H§1000 100" 23,128 0,0747 0,2494 34,60 110,21 15,73 3 91 |{40 100" 23,128 0,0747 0,2494 34,60 70,17 1,15 6§40 100" 23,128 0,0747 0,2494 34,60 70,17 43,81 3
1000 90' 23,415 0,1086 0,2526 34,60 110,49 8,68 7%1000 90° 23,415 0,1086 0,2526 34,60 110,49 15,84 3481 |[40 90' 23,415 0,1086 0,2526 34,60 68,70 1,35 5§40 90’ 23,415 0,1086 0,2526 34,60 68,70 44,36 3!
1000 60" 23,973 0,1313 0,2657 34,60 111,02 9,49 741000 60" 23,973 0,1313 0,2657 34,60 111,02 16,03 3¢J]23 |40 60" 23,973 0,1313 0,2657 34,60 6581 1,69 44/40 60 23,973 0,1313 0,2657 34,60 6581 4542 4
1000 30° 26,235 0,1797 0,3188 34,60 112,03 11,43 5Y1000 30" 26,235 0,1797 0,3188 34,60 112,03 16,42 39|30 |[(40 30" 26,235 0,1797 0,3188 34,60 54,15 3,23 2340 30 26,235 0,1797 0,3188 34,60 54,15 49,70 5
1000 20" 27,971 0,2013 0,3555 34,60 116,14 21,10 341000 20" 27,971 0,2013 0,3555 34,60 116,14 17,97 5pl00 |[40 20" 27,971 0,2013 0,3555 34,60 4519 4,60 1440 20 27,971 0,2013 0,3555 34,60 45,19 52,99 6
1000 10° 30,747 0,2730 0,3984 34,60 119,29 30,01 241000 10" 30,747 0,2730 0,3984 34,60 119,29 19,15 6184 |(40 10" 30,747 0,2730 0,3984 34,60 30,87 7,36 14|40 10' 30,747 0,2730 0,3984 34,60 30,87 58,25 8
1000 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 110,21 8,15 81000 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 110,21 15,73 3'3 91 |[40 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 70,99 1,07 7Q(40 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 70,99 4351 3
hgs50-3a =0, L,=300,L4=1000,0=120', B/=34,60,B%,=110,21 hgs50-4a  j=0, L=300,L4=1000,$=120", B;=34,60,B%,=110,215,r7=15,73 , hgs51-3a  j=2, L,=300,L4=40,$=120", B/=34,60,B%,=70,99 hgs51-4a  j=2, L=300,L4=40,$=120", B=34,60,B%,=70,99,5,r2=43,51,0yra=36,55
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NGS50-3R_R

Beziehung HellheitB* + und Leuchtdichte Lt als Funktion
von Normfarbwert Yt fur Adaptationsleuchtdichte La—200cd/m

Beziehung HellheitB* ; und Leuchtdichte L+ als Funktion
von Normfarbwert Yy fiir Adaptationsleuchtdichte La—ZOOcd/m

Beziehung HellheitB* + und Leuchtdichte Lt als Funktion
von Normfarbwert Yt fur Adaptationsleuchtdichte L,=8 cd/m?

Beziehung HellheitB* ; und Leuchtdichte L+ als Funktion
von Normfarbwert Yt fur Adaptationsleuchtdichte L,=8 cdim?

Bir(Lr.La )= Cr(¢)LT - BalLa §) Hellheit B{;  [1])| Bit(Lt La ) = S(O)LT — dyalLa 0) Hellheit By [1] Bir(Lr.La )= Cr(¢)LT - BalLa §) Hellheit B{;  [1])| Bit(Lt La ) = S(O)LT — dyalLa 0) Hellheit By [1]
Ba(La ‘D):CT(‘D)[&)W)*SI(%LQ] (n=0,31) 2| Balla $) = Cr(@)[So(d) + Su(®)Lal (n=0,31) [2 Ba(La ‘D):CT(‘D)[&)W)*SI(%LQ] (n=0,31) 2| Balla $) = Cr(@)[So(d) + Su(®)Lal (n=0,31) [2
Lit(La §) = [So(®) + Si(@)Lal (t=Schwarzschwelle) [3J| s(¢)=Cr(9) [8]  dka(9) =Balla ¢) [4] (s=Skalierfaktor) Lit(La §) = [So(®) + Si(@)Lal (t=Schwarzschwelle) [3J| s(¢)=Cr(9) [8]  dka(9) =Balla ¢) [4] (s=Skalierfaktor)
Lt ¢ Cr(®) So¢) Su9) Balad) By L Liliffbr ¢ Cr(®) Sod) Su¢) Ballad) By  sd(¢) dxa(d) Lt ¢ Cr(®) So¢) Su(9) Ballad) By L  Liliffbr ¢ Cr(®) So9) Su¢) Ballad) By  sd(¢) dxa(d)
200 120' 22,969 0,0718 0,2448 30,71 87,99 255 741200 120' 22,969 0,0718 0,2448 30,71 87,99 22,96 30[71 [|8 120" 22,969 0,0718 0,2448 12,36 31,39 0,13 54|8 120' 22,969 0,0718 0,2448 12,36 31,39 22,96 17
200 100' 23,128 0,0747 0,2494 30,71 87,98 2,72 73200 100' 23,128 0,0747 0,2494 30,71 87,98 23,12 314 [|8 100" 23,128 0,0747 0,2494 12,36 31,34 0,14 54|8 100' 23,128 0,0747 0,2494 12,36 31,34 23,12 17
200 90' 23,415 0,1086 0,2526 30,71 87,89 3,05 64200 90' 23,415 0,1086 0,2526 30,71 87,89 23,41 33h1 [|8 90" 23415 0,1086 0,2526 12,36 30,79 0,18 43|8 90’ 23,415 0,1086 0,2526 12,36 30,79 23,41 19
200 60" 23,973 0,1313 0,2657 30,71 87,81 3,73 53200 60 23973 0,1313 0,2657 30,71 87,81 23,97 36p7 [|8 60" 23,973 0,1313 0,2657 12,36 30,38 0,23 34i8 60" 23,973 0,1313 0,2657 12,36 30,38 23,97 1§
200 30 26,235 0,1797 0,3188 30,71 87,63 6,99 241200 30 26,235 0,1797 0,3188 30,71 87,63 26,23 47p4 [|8 30" 26,235 0,1797 0,3188 12,36 29,32 0,46 17|8 30" 26,235 0,1797 0,3188 12,36 29,32 26,23 2(
200 20° 27,971 0,2013 0,3555 30,71 87,52 9,95 2Q|200 20' 27,971 0,2013 0,3555 30,71 87,52 27,97 57p2 [|8 20" 27,971 0,2013 0,3555 12,36 28,71 0,65 128 20° 27,971 0,2013 0,3555 12,36 28,71 27,97 24
200 10° 30,747 0,2730 0,3984 30,71 87,19 15,35 13{200 10° 30,747 0,2730 0,3984 30,71 87,19 30,74 71J0 8 10° 30,747 0,2730 0,3984 12,36 26,84 1,10 7,38 10" 30,747 0,2730 0,3984 12,36 26,84 30,74 31
200 120' 22,969 0,0718 0,2448 30,71 87,99 255 741200 120' 22,969 0,0718 0,2448 30,71 87,99 2296 30[71 [|8 120’ 22,969 0,0718 0,2448 12,36 31,39 0,13 54|8 120' 22,969 0,0718 0,2448 12,36 31,39 22,96 1%
hgs50-5a J=1, L;=300,L4=200,6=120', B;=30,71,81 ;=87,99 hgs50-6a J=1, L;=300, L5=200,$=120', Bz=30,71,8%,1=87,99,5:22,96,05=30, 71 hgs51-5a =3, L;=300,Lo=8, $=120', B;=12,36,81 ; =31,39 hgs51-6a |=3, L;=300, L5=8, §=120, B;=12,36,8%1=31,39,5,-22,96,0,5=12,36
Beziehung HellheitB% 1 und Leuchtdichte Lt als Funktion Beziehung HellheitB%,; und Leuchtdichte Lt als Funktion Beziehung HellheitB% 1 und Leuchtdichte Lt als Funktion Beziehung HellheitB%; und Leuchtdichte Lt als Funktion
von Normfarbwert Yt fur Adaptationsleuchtdichte La—200cdlm von Normfarbwert Yt fir Adaptationsleuchtdichte La—200cd/m von Normfarbwert Yt fur Adaptationsleuchtdichte L,=8 cd/m' von Normfarbwert Yt fir Adaptationsleuchtdichte L,=8 cd/m

BY (L1, Lr, L1, §) = [Cr(®)LT ~Bi(Lr, 0)]Bta Hellheit B,y [1]|[ BAr(Lr, Lr, ) = Sra(@)LT ~ dyra(6) Hellheit B, [1] BY (L1, Lr, L1, §) = [Cr(®)LT ~Bi(Lr, 0)]Bta Hellheit By [1]|[ B4r(Lr, Lr, ) = Sra(@)LT = dyra(®) Hellheit B, [1]
Bi(Lr.8) =Cr(®)[So(®) + SUQ)LT] (1=0.31.B14=By, /By 2] Billr,6) =Cr(®)[Sold) +SUOIL] (n=0.31,B%=By, /Bry) (2] Bi(Lr.8) =Cr(®)[So®) + SUQ)LT] (1=0.31.B14=By, /By 2] Bilbr, ) =Cr(®)[Sold) +SUOIL] (n=0.31,B%=By, /Bry) (2]
Lvi(La ) = [So(0) + SiO)LT1 /"BYa  (t=Schwarzschwelle) [3] Sa()=Cr(#)B%a [3] dhra(®)=Br(Lr, )B%a [4] (s=Skalierfaktor) Lvi(La ) = [So(0) + SiO)LT1 /"BYa  (t=Schwarzschwelle) [3] Sa()=Cr(#)B%a [3] thra(®)=Br(Lr, $)B%a [4] (s=Skalierfaktor)
Yr ¢ Cr(®) So@) Sud) Bi(Lid) BYr  Lve  Ldle|[Yr ¢ Cr(®) So9)  Su(®) Br(Lrd) By Syra() dyra(9) Yr ¢ Cr(®) So@) Su0) Bi(Lid) BYr  Lve  Ldle|Yr ¢ Cr(9) Sod) Siu9) Bi(Lrd) BNy Ssyra(®) dyra(¢)
200 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 95,57 290 74200 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 95,57 26,10 3490 8 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 29,17 0,43 548 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 29 17 73,15
200 100" 23,128 0,0747 0,2494 34,60 9545 3,09 73200 100' 23,128 0,0747 0,2494 34,60 9545 26,28 354 [|8 100" 23,128 0,0747 0,2494 34,60 27,16 0,46 54|8 100' 23,128 0,0747 0,2494 34,60 27,16 73,65 4
200 90° 23,415 0,1086 0,2526 34,60 95,22 3,47 685200 90" 23,415 0,1086 0,2526 34,60 95,22 26,60 37B3 8 90" 23,415 0,1086 0,2526 34,60 23,56 0,58 43|8 90" 23,415 0,1086 0,2526 34,60 23,56 74,57 44,
200 60 23,973 0,1313 0,2657 34,60 94,78 4,24 53200 60 23,973 0,1313 0,2657 34,60 94,78 27,24 40p9 [|8 60" 23,973 0,1313 0,2657 34,60 1652 0,74 34i8 60" 23,973 0,1313 0,2657 34,60 16,52 76,35 44
200 30 26,235 0,1797 0,3188 34,60 93,00 7,95 28/200 30° 26,235 0,1797 0,3188 34,60 93,00 29,81 54M9 8 30" 26,235 0,1797 0,3188 34,60 -11,96 1,47 178 30" 26,235 0,1797 0,3188 34,60 -11,96 83,55 6§,
200 20° 27,971 0,2013 0,3555 34,60 91,64 11,31 2(|200 20' 27,971 0,2013 0,3555 34,60 91,64 31,78 64B1 [|8 20" 27,971 0,2013 0,3555 34,60 -33,82 2,09 1248 200 27,971 0,2013 0,3555 34,60 -33,82 89,08 74p:
200 10° 30,747 0,2730 0,3984 34,60 89,45 17,45 131200 10' 30,747 0,2730 0,3984 34,60 89,45 34,94 81K8 |[|8 10' 30,747 0,2730 0,3984 34,60 -68,80 3,552 7,48 100 30,747 0,2730 0,3984 34,60 -68,80 97,92 10},
200 120' 22,969 0,0718 0,2448 34,60 9557 2,90 741200 120' 22,969 0,0718 0,2448 34,60 9557 26,10 34j0 [|8 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 29,17 0,43 54(8 120' 22,969 0,0718 0,2448 34,60 29,17 73,15 3

hgs50-7a  j=1, L,=300,L4=200,$=120", B=34,60,B%,=95,57

Ngs50-8a_J=1, L=300, L 4=200,§=120", Br=34,60,8% ;=95,57 Syro=26,10 tyre=34,0

| hgs50-3R_R

hgs51-7a_ =3, L,=300,L a8, 9=120', B=34,60,8%;=20,17

hgs51-8a_ =3, L;=300,L 48, §=120', B=34,60 B ; =20, 17,Syra= 73,15 0yra=39,37
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hgs50-3R_R

TUB-Prufvorlage hgs5; HAULAB, Sklalierung unbunte Farben in weil3em Umfeld von 180 Gr
Haubner(1980) Adaptatlonehwa—looo 200, 40 & 8cd/ﬁ1 7 Beobachtungswmkel 120’ bis 10

5p

sd’/ 1pd-dup|ssbu/ssby-T0ZTH20Z :Bunisinsi

9d-dNn.l

3p0D :leusleN-dN.L

|




